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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Одним із важливих чинників, що впливає на 

ефективність діяльності підприємства, є якість його менеджменту. Підтримати 

позитивні тенденції економічного розвитку України можна лише тоді, коли 

працівники системи управління підприємства будуть спроможні ефективно 

реагувати на об’єктивні процеси ускладнення внутрішнього й зовнішнього 

середовища. Без відповідної оцінки управлінської діяльності, визначення 

чинників, що впливають на неї, не можна розробити програму вдосконалення 

та розвитку її потенціалу. 

Сучасні проблеми розвитку діяльності управлінців досліджені в працях як 

зарубіжних учених П. Друкера, Е. Парслоу, Т. Ламберта, К. Клока, 

Дж. Голдсміта, Дж. Джорджа, Г. Джоунса так і України: Б. Будзан, 

М. Борисова, В. Пономаренко, В. Циба, А. Попов та ін. Їх дослідження 

дозволяють висувати гіпотези більш широких досліджень сучасних резервів 

підвищення ефективності праці осіб, зайнятих у системі управління. 

Невідповідність вимог теорії і практики управління в умовах посилення 

соціалізації менеджменту та його інноваційності зумовили вибір теми, мету та 

завдання для її реалізації. 

Мета і завдання роботи. Мета роботи полягає в розробці теоретичних 

засад та виробленню практичних рекомендацій щодо оцінки організації та 

розвитку управлінської діяльності на підприємстві. Для досягнення поставленої 

мети в роботі були сформульовані і вирішені такі завдання: 

- узагальнено тенденції розвитку сутності й змісту управлінської 

діяльності; 

- визначено загальні принципи управлінської діяльності й особливостей 

її організації та оцінки; 

- проаналізовано рівень організації праці керівного складу 

підприємства; 

-  проведено оцінку діяльності керівництва підприємства; 

- обґрунтовано особливості та підстави розвитку самоменеджменту як 
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сучасної форми управлінської діяльності; 

- висвітлено мотиваційний механізм управлінської праці як важіль 

удосконалення її організації;  

- визначено шляхи удосконалення оцінки кваліфікаційних вимог 

управлінців. 

Об'єкт дослідження – система управління підприємством. 

Предмет дослідження – теоретичні та практичні підходи організації та 

розвитку управлінської діяльності. 

Методи дослідження. Для постановки проблеми були використані 

загальнонаукові методи: спостереження, порівняння, вимірювання – для аналізу 

та діагностики потенціалу працівників системи управління підприємства; 

якісного аналізу і синтезу – для обґрунтування теоретичних положень; 

узагальнення, системного підходу та формальної логіки – для з'ясування змісту 

відповідних понять. Практичні результати з дослідження організації праці 

керівника одержано за допомогою статистичних та методів соціологічного 

обстеження. З метою візуалізувати висновки дослідження були використані 

графічні методи. 

Інформаційною базою дослідження є офіційні статистичні матеріали, 

нормативно-довідкова література, звітність сільськогосподарського 

підприємства, праці вітчизняних і зарубіжних вчених-аграрників та фахівців з 

проблеми дослідження,  дані, зібрані під час проведення особистих досліджень 

на підприємстві. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що їх 

використання допомагає визначити шляхи покращення організації 

управлінської діяльності та посилити їх вплив на результативність роботи в 

умовах змін внутрішнього й зовнішнього середовища. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел із 46 найменувань, доповнена 

6 додатками. Робота викладена на 75 сторінках друкованого тексту, містить 15 

таблиць та 8 рисунків.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки: 

1. Управлінську діяльність можна визначити як сукупність 

напрацьованих історичним досвідом, науковим пізнанням і талантом людей 

навичок, вмінь, способів, засобів, доцільних вчинків і дій людини у сфері 

управління. Управлінська діяльність інтелектуальна за змістом, оскільки вона 

спрямована на вироблення і практичну реалізацію управлінських рішень, 

призначенням яких є зміна стану і процесів, рівень використання соціальних 

ресурсів, а опосередковано – свідомості і поведінки людей.  

2. Управлінська діяльність інформаційна, оскільки пов’язана з 

отриманням, осмисленням, систематизацією, збереженням і видачею соціальної 

і перш за все управлінської інформації. Оскільки безпосередніх вимірювачів 

управлінської діяльності не існує, слід скористатися засобами непрямої оцінки 

цього складного явища. Вважаємо, що управлінську діяльність необхідно 

оцінювати засобами кваліметричних технологій, які передбачають комплексну 

кількісну оцінку її якості. 

3. Дослідження свідчать, що підприємство ефективно здійснювало 

свою діяльність. Тому необхідно вживати ряд заходів для уникнення впливу 

негативних ситуацій, зокрема слід детально вивчити найбільш вагомі статті 

собівартості та їх вплив на прибуток, проаналізувати прибутковість окремих 

видів продукції, впроваджувати прогресивних форм організації виробництва та 

праці, налагоджувати її дисципліну, раціонально використовувати виробничі і 

трудові ресурси. 

4. Удосконалення організації праці в управлінні передбачає 

критичний кількісний аналіз існуючого рівня. Для його оцінки розраховано 

спеціальний узагальнюючий показник, який містить сукупність коефіцієнтів, 

які характеризують організаційні, технічні, санітарно-гігієнічні, психологічні та 

інші умови. Це дозволив виявити «вузькі» місця, намітити та запровадити 
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комплекс необхідних заходів, обґрунтувавши їх черговість. 

5. При плануванні змін у системі управління слід враховувати 

двосторонній підхід: змінювати підходи до управлінської діяльності як 

керівників, так і готовність до зміни прийомів управління з боку підлеглих. Для 

цього важливо вивчити стан управлінської діяльності, який можна 

охарактеризувати різними параметрами, у тому числі і такими, як стиль 

управління, методи прийняття управлінських рішень. Поряд з аналізом людини 

в системі управління необхідно детально аналізувати інструменти і механізми 

управлінської діяльності, встановлювати критичні елементи і розробляти 

відповідні програми їх удосконалення та розвитку. Для цього важливо 

дослідити стан речей за схемою: фактичний стан – бажаний стан. Це дозволить 

визначити, як оцінюють існуючу управлінську діяльність співробітники, якою 

вони бажають її бачити, чого не вистачає їм для розвитку особистого 

потенціалу та потенціалу колективу, як оцінюють фахівці можливість системи 

управління в досягненні бажаних результатів та змінюватись, відповідаючи 

реальним умовам та ситуаціям. 

6. Розвиток особистостей у напрямку реалізації їх творчих, 

інноваційних здібностей все наполегливіше вимагає впровадження принципів 

самоменеджменту, самоуправління, самоорганізації, саморегулювання та 

самоорганізації. Самоменеджмент в організації розвивається лише за наявності 

певного стилю керівництва, за наявності лідера-керівника. 

7. Запропонована нами «циклічна модель», що відбиває механізм 

мотивації управлінського персоналу досліджуваного підприємства, дозволяє 

сформулювати об'єктивні, а виходить, такі, що спостерігаються, елементи про-

цесу мотивації праці даної категорії персоналу та зробити порівняння дійсного і 

“ідеального” механізмів мотивації за основними критеріями, виявити 

розбіжність і скласти рекомендації щодо формування нового, більш 

досконалого механізму мотивації управлінців. 

8. Запропонована модель оцінки управлінського персоналу МОКВ 

(моделі оцінки кваліфікаційних вимог) орієнтуватиме відповідальних за підбір, 
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розстановку і підготовку керівних кадрів і фахівців на оцінку тих властивостей 

і якостей, які необхідні керівникам для здійснення управлінської діяльності в 

сучасних умовах. Параметри МОКВ можна об'єднати в групи: особисті якості 

(організаторські здібності, вольові якості, ділові якості, культура, відносини); 

здоров'я; професіоналізм (освіта, кваліфікація, досвід роботи, результати праці); 

умови праці в організації (оплата праці, фізичні умови праці, соціально - 

психологічні умови); умови життєдіяльності поза роботою (побутові умови, 

психологічний клімат в сім'ї, соціально-економічні умови  в державі і регіоні). 

У даній моделі проводиться якісний аналіз і кількісна оцінка, де можна 

використовувати один з методів експертних оцінок (індивідуальний 

(узгодження оцінок), груповий, метод «Дельфі», метод «мозкової атаки»). Для 

визначення деяких параметрів МОКВ можуть бути використані метод 

практичних ситуацій і ділові ігри.  
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